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جهان نما

پارلمان پاکستان »شهباز شریف« را به عنوان 
نخست‌وزیر این کشور انتخاب کرد. سه هفته پس از 
انتخابات، پارلمان پاکستان شهباز شریف را به عنوان 
رهبر اکثریت انتخاب کرد به این ترتیب او را قادر است تا 
دولت جدید تشکیل دهد. به این ترتیب شهباز شریف از 
حزب مسلم لیگ نواز به عنوان بیست و چهارمین نخست 
وزیر پاکستان کار خود را آغاز می کند. براساس گزارش 
رویترز، شریف ۷۲ ساله، برادر کوچکتر نواز شریف، 
نخست وزیر سه دوره است که رهبری کمپین انتخاباتی 
حزب مسلم لیگ نواز پاکستان )PML-N( را برعهده 
داشت. در انتخابات هشتم فوریه پاکستان نامزدهای 
مورد حمایت خان بیشترین کرسی‌ها را به دست آوردند، 
اما رقبای سیاسی عمران خان، نخست وزیر سابق محبوس 
پاکستان، در چارچوب یک توافق بر سر اشتراک قدرت 
»شهباز شریف« را به عنوان کاندیدای مشترک خود 

برای نخست وزیری معرفی کردند. به نوشته خبرگزاری 
آسوشیتدپرس، بر اساس نتایج نهایی اعلام شده از سوی 
کمیسیون انتخابات پاکستان، نامزدهای مستقل وابسته 
به حزب تحریک انصاف پاکستان )PTI( به رهبری 
عمران خان، با کسب ۹۳ کرسی از ۲۶۵ کرسی، توانستند 
بیش‌ترین کرسی را از آنِ خود کنند اما تعداد کرسی‌های 

آنها برای تشکیل مستقل یک دولت کافی نیست.

شهباز شریف نخست‌وزیر پاکستان شد
خبر

یکی از مقام‌های ارشد ارمنستان با بیان اینکه ایروان 
مایل است تا در روند عادی سازی روابط با ترکیه پیشرفت 
کند، گفت: ارمنستان آماده توافق صلح با جمهوری 
آذربایجان است اگر که باکو خواسته سیاسی خود را 
نشان بدهد. واهان کاستانیان، معاون وزیر خارجه 
ارمنستان در جریان اجلاس دیپلماسی آنتالیا گفت، 
ایروان برای عادی سازی روابط با جمهوری آذربایجان بر 
اساس و مبنای توافق‌های به دست آمده قبلی خواسته 
و تمایل سیاسی دارد. ایروان همچنین خواسته سیاسی 
خود را که شامل مذاکرات روز جمعه بین وزرای خارجی 
ارمنستان و ترکیه می‌شود، نشان داده است. به گزارش 
خبرگزاری رویترز، وی ادامه داد: اگر باکو واقعا مایل به 
صلح باشد، ما فقط باید با اصول توافق شده توسط سران 
دو کشور موافقت و آن را امضا کنیم. این مقام دولت 
ایروان ادامه داد، دو طرف باید یکپارچگی ارضی خود را به 

رسمیت بشناسند و به طرح »چهار راه صلح« ایروان برای 
گشایش خطوط ارتباطی در منطقه به منظور کمک به 
ثبات منطقه‌ای توجه کنند. گفته‌های معاون وزیر خارجه 
ارمنستان در حالی مطرح شده که ترکیه به عنوان عضو 
ناتو روابط عمیق نظامی و سیاسی با باکو در سال‌های اخیر 
داشته اما برای احیای روابط با ایروان پس از چندین دهه 

درگیری، تلاش کرده است.

خبر

ارمنستان: آماده توافق صلح با باکو هستیم

بر اساس برآوردهای شبکه خبری NBC دونالد 
ترامپ، نامزد اصلی حزب جمهوری‌خواه در انتخابات 
ریاست جمهوری ۲۰۲۴، رقیب خود، نیکی هیلی، سفیر 
سابق ایالات متحده در سازمان ملل را در گردهمایی 
کنگره جمهوری خواهان میشیگان شکست داده و تقریباً 
۹۸ درصد از آرا را به دست آورده است. آسوشیتدپرس 
نیز گزارش کرد نشست‌های گروهی درون حزبی 
جمهوری‌خواهان روز شنبه در میسوری هم برگزار شد، 
جایی که ترامپ ۱۰۰ درصد آرای نمایندگان را به دست 
آورد. ترامپ رای همه ۵۴ نماینده جمهوری‌خواه موجود 
در میسوری را به دست آورد و همه ۳۹ نماینده مجمع 
عمومی منطقه‌ای میشیگان نیز به ترامپ رای دادند. این 

علاوه بر ۱۲ نماینده عمومی است که ترامپ در انتخابات 
مقدماتی جمهوری خواهان میشیگان در روز سه‌شنبه 
گذشته به دست آورد. نتایج در ایالت آیداهو نشان دهنده 

پیروزی قاطع ترامپ بر هیلی است.

مقاومت اسلامی عراق دیروز )یکشنبه( از هدف قرار 
دادن تاسیسات شیمیایی اسرائیل در بندر حیفا خبر داد. به 
گزارش خبرگزاری سما، در بیانیه مقاومت اسلامی عراق در 
این باره آمده است: در واکنش به کشتارهای صورت گرفته 
توسط اسرائیل در غزه، شامگاه جمعه با پهپاد ایستگاه 
شیمیایی بندر حیفا در سرزمین‌های اشغالی را هدف قرار 
دادیم. پیشتر رسانه‌های اسرائیل از فعال شدن سامانه 
پدافندی ارتش این رژیم در بندر حیفا و شنیده شدن 
صدای یک انفجار پس از تشخیص یک شی مشکوک 
در آسمان این منطقه خبر داده بودند. این رسانه‌ها اعلام 
کردند: این اولین بار است که صدای آژیر خطر در حیفا 
از زمان آغاز جنگ در غزه به صدا در آمده است. شبکه ۱۴ 

اسرائیل سپس اعلام کرد که این شی مشکوک، یک پهپاد 
بوده است. این در حالیست که مقاومت اسلامی عراق در 
حمایت از مقاومت فلسطین پایگاه‌های آمریکا در عراق و 

سوریه را هدف قرار داده است.

حمله پهپادی مقاومت عراق به بندر حیفاترامپ آرای جمهوری‌خواهان در ۳  ایالت دیگر را درو کرد

بلومبرگ گزارش داد: 
تنش‌ها میان ماکرون و شولتس 
بر سر اوکراین به اوج خود رسید

شبکه خبری بلومبرگ گزارش داد روابط میان 
صدراعظم آلمان و رئیس‌جمهور فرانسه مدت‌ها 
است پرتنش شده و از طرفی جنگ اوکراین و 
اظهارات اخیر ماکرون مبنی بر اعزام احتمالی 
نیروهای غربی به اوکراین، این تنش‌ها را به نقطه 
اوج خود رسانده است. نقطه اوج اختلافات میان 
اولاف شولتس، صدراعظم آلمان و امانوئل ماکرون، 
رئیس‌جمهور فرانسه از جایی آغاز شد که ماکرون 
در جریان نشست سران ۲۰ کشور اروپایی در 
پاریس مسئله اعزام احتمالی نیروهای ناتو به 
اوکراین را مطرح کرد؛ پیشنهادی که نه تنها واکنش 
قاطع ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه را 
به دنبال داشت، بلکه مقامات کشورهای غربی 
و حتی خود فرانسه به دنبال آرام کردن اوضاع و 
 فرونشاندن آتشی برآمد که ماکرون با اظهاراتش 

برانگیخته است.
ولادیمیر پوتین روز پنجشنبه در جریان 
سخنرانی سالانه خود با اشاره به پیامدهای مداخله 
ناتو در اوکراین تصریح کرد: پیامدهای مداخلات 
احتمالی آن‌ها بسیار فجیع‌تر خواهد بود. آن وقت 
اقدامات ما و متحدان منجر به از بین بردن امنیت 
اروپا می‌شود و این برای همه خطراتی به دنبال 

خواهد داشت. 
سباستین لوکورنو، وزیر دفاع فرانسه هم که 
عمیقا نگران اوضاع کنونی هستند، گفت بحث و 
رایزنی درخصوص اعزام احتمالی نیروهای غربی به 
اوکراین که هیچ اجماعی هم روی آن حاصل نشده، 
به استفاده از آنها برای مین‌زدایی و عملیات آموزشی 
نظامی دور از خطوط مقدم مربوط می‌شود و این 
طرح احتمالی »به معنای اعزام نیرو جهت جنگ 

با روسیه نیست.

بلومبرگ به نقل از مقاماتی که نام خود را افشا 
نکردند، می‌گوید: ماکرون از قصد مبهم سخن گفت 
زیرا قصد داشت عدم قطعیتی را در ذهن برنامه‌ریزان 
نظامی روسیه ایجاد کند. با این حال، این اظهارات 
هم با خواسته‌هایی که دفتر شولتس عنوان می‌کند، 

هم‌خوانی ندارد و در تضاد است. 
این شبکه خبری اظهارات امانوئل ماکرون را از 
زاویه متفاوتی بررسی کرده و دلیل دیگری را برای 
نقطه اوج این تنش‌ها مطرح می‌کند: ماکرون در 
اعتراض به کشورهای عضو ناتو گفت که آنها در اوایل 
جنگ جز کیسه‌خواب و کلاه ایمنی چیز دیگری به 
کی‌یف تحویل ندادند. ظاهرا این اظهارات از سوی 
صدراعظم آلمان نوعی »توهین« تلقی شده زیرا 
باید این نکته را خاطرنشان کرد که دولت آلمان به 
تدریج بی‌میلی خود را برای ارسال تسلیحات مرگبار 
به اوکراین کنار گذاشت و پس از ایالات متحده خود 
را به عنوان دومین حامی جنگ اوکراین به جهان 

نشان داد.
موسسه کیل آلمان هم که کمک‌های ملی 
به اوکراین را گردآوری می‌کند، پیشتر با انتشار 
گزارشی به اختلاف میزان کمک‌های کشورهای 
اروپایی به کی‌یف اشاره کرد و اینگونه نوشت آلمان 
که احتیاط به خرج می‌دهد حدود ۱۷.۷ میلیارد یورو 
کمک به اوکراین را ارائه یا پیشنهاد داده، درحالیکه 
فرانسه با موضع سخت خود علیه روسیه صرفا ۶۴۰ 
 میلیون یورو کمک نظامی به کی‌یف اختصاص 

داده است.
بلومبرگ در پایان این گزارش به نقل دستیاران 
نزدیک اولاف شولتس و یک مقام فرانسوی 
می‌نویسد: ماکرون در برلین به عنوان چهره‌ای 
سلطنتی و حاکمی جاه‌طلب شناخته می‌شود که 
در ارائه دیدگاه‌های بزرگ نسبت به پیاده کردن 
آنها عملکرد بهتری دارد. او با صدراعظم آلمان کنار 
نمی‌آید. از سوی دیگر ماکرون، شولتس را به عنوان 
شخصیتی بزدل و فردی که فاقد روحیه جاه‌طلبی 

است، تلقی می‌کند. 
جنگ اوکراین در تاریخ بیست و چهارم فوریه وارد 
سومین سال خود شد. نه تنها هنوز هیچ چشم‌انداز 
روشنی برای مذاکرات صلح و تداوم کمک‌های 
واشنگتن به کی‌یف وجود ندارد، بلکه کشورهای 
اروپایی درگیر اختلاف نظراتی شده‌اند که ظاهرا 
مسئله اوکراین به حاشیه رانده شده و مقامات 
غربی دائما میزان کمک‌های خود به کی‌یف را برای 
یکدیگر یادآوری می‌کنند و گاها اظهارات تند و تیزی 

میان آنها رد و بدل می‌شود.

حدود 150 روز از جنگ میان 
حماس و اسرائیل با محوریت غزه 
می‌گذرد و هر روز شاهد حملاتی 
علیه غزه هستیم که تبعات این 
حملات، قحطی و فاجعه انسانی در 
این باریکه است. میان روز گذشته 
)یکشنبه( وزارت بهداشت فلسطین 
در غزه اعلام کرد تعداد قربانیان 
تجاوزات اسرائیل در غزه به ۳۰ 
هزار و ۴۱۰ تن و تعداد زخمی‌ها 
به ۷۱ هزار و ۷۰۰ تن رسیده است. 
با ادامه جنگ و حمات ارتش 
اسرائیل به اردوگاه‌های آوارگان 
فلسطینی و تاسیسات غیرنظامی و 
منازل و بیمارستان‌ها، گردان‌های 
القدس )شاخه نظامی جنبش جهاد 
اسلامی( اعلام کرد که ۲ خودروی 
نظامی اسرائیلی را با گلوله‌های 
آر.پی‌.جی هدف قرار داده ‌است.این 
گروه مقاومت همچنین جزئیات 
کمین برای نیروهای ارتش اسرائیل 
در خان‌یونس را منتشر کرده و 
گفت ساختمانی در منطقه عبسان 
الکبیره را که قبلًا بمب‌گذاری کرده 
و در حالیکه نیروهای اسرائیلی 
در آن سنگر گرفته بودند، منفجر 
کرده است. این در حالی است که 
ارتش رژیم صهیونیستی روز شنبه 
اعلام کرد که در نبردهای جاری با 
گروه‌های فلسطینی در شهر خان 
یونس در جنوب نوار غزه سه سرباز 
کشته شدند. بدون تردید تبادل 
آتش میان دو طرف همانند گذشته 
تکرار خواهد شد و در این راستا 
حملات پهپادی هم از سوی حزب‌الله 
لبنان علیه مواضع اسرائیل انجام 
شده که در مقابل رژیم صهیونیستی 
هم پاسخ این قبیل حمات را 
می‌دهد که متاسفانه پیچیده شدن 
بوی خون و باروت در آسمان غزه 
به یک روال روزانه تبدیل شده اما 
در این میان دو نکته بسیار مهم و 
البته خطرناک وجود دارد. نکته 
اول مربوط به استفاده اسرائیل از 
سلاح گرسنگی علیه ساکنان غزه و 
به خصوص کودکان و زنان است. در 
این خصوص خبرنگار الجزیره اعلام 
کرده تعداد کودکانی که به دلیل 
سوءتغذیه و نبود درمان و سوخت 

در »بیمارستان کمال عدوان« در 
شمال نوار غزه جان خود را از دست 
داده‌اند به ۱۵ نفر رسیده که کم‌آبی 
و سوءتغذیه شدید اصلی‌ترین علت 
فوت آنها گزارش شده است. اما نکته 
دوم که متاسفانه به یک روال نوبه‌ای 
تبدیل شده این است اسرائیل در 
حال قتل عام غیرنظامیانی است 
که در حال دریافت کمک‌های 
بشردوستانه هستند. روز پنجشنبه 
جنایتی در خیابان الرشید رخ داد 
و اسرائیل بیش از 100 نفر را که 
منتظر دریافت غذا و کمک‌های 

بشردوستانه بودند مورد هدف قرار 
داد و به کام مرگ فرستاد. همین 
اتفاق مجدداً دیروز )یکشنبه( در 
منطقه دیرالبلح در مرکز نوار غزه رخ 
داد و در نتیجه 9 نفر کشته شدند؛ به 
گونه‌ای که ارتش اسرائیل در حین 
تجمع شهروندان در اطراف کامیون 
حامل کمک در دیرالبلح آن را با ۲ 
موشک هدف قرار دادند، در حالیکه 
منابع خبری اعام کرده‌اند این 
کامیوت دارای آرم و نشان مشخصی 
بود که گویای حمل کمک‌های 

بشردوستانه به غزه بوده است.

ضربه   گانتس  به   نتانیاهو 
با   اهرم   واشنگتن

هر دو نکته‌ای که بدان اشاره 
شد نشان می‌دهد که اسرائیل یک 
رویه به شدت خونین و خطرناک را 
در پیش گرفته و در این راستا موج 
انتقادها بیش از نتانیاهو، به سمت 
واشنگتن و جو بایدن سرازیر شده 
است. فلسطینی‌ها و جریان‌های 
مقاومت بر اساس کشتاری که 
صورت گرفته و همچنین با استناد 
به وتوی چندباره ایالات متحده به 

نفع اسرائیل در شورای امنیت، این 
موضوع را مورد تاکید قرار می‌دهند 
که اساساً تمام این جنایات با چراغ 
سبز آمریکا انجام می‌شود اما در 
این میان یک مساله بسیار مهم در 
ساحت سیاسی تل‌آویو- واشنگتن 
ظاهر شده که نشان می‌دهد اختلاف 
میان تیم بایدن و کابینه فعلی 
اسرائیل به رهبری نتانیاهو به اوج 
خود رسیده است. طی حدود پنج 
ماه اخیر اقدامات میدانی ارتش 
اسرائیل زیرنظر نتانیاهو به حدی 
رادیکال شده که کاخ‌سفید رفتار 
او و راستگرایان را نوعی سرپیچی از 
دستورات و هماهنگی‌های دوجانبه 
می‌داند و حتی بایدن در خفا این 
رفتار نتانیاهو را مانع از ایجاد هرگونه 
توافق آتش‌بس و همچنین آرام 
شدن اوضاع ارزیابی کرده است. 
حال نیز بنی گانتس، وزیر پیشین 
جنگ اسرائیل و عضو فعلی کابینه 
جنگ، بدون توجه به نظر نتانیاهو 
و بر اساس هماهنگی مستقیمِ تیم 
بایدن با وی، راهی واشنگتن شده 
است. طبق گزارش وبگاه یدیعوت 
آحارونوت سفر گانتس در زمان 

جالب توجه و خاصی انجام می‌شود. 
با توجه به گزارش‌های آمریکایی 
مبنی بر اینکه صبر دولت بایدن 
نسبت به رفتار نتانیاهو در جنگ و 
تسلیم شدن او در برابر خواسته‌های 
شرکایش در دولت یعنی ایتامار بن 
گویر و بتسلئیل اسموتریچ )وزیران 
امنیت داخلی و دارایی اسرائیل( 
رو به اتمام است، مدت‌ها است که 
مذاکرات در مورد معامله تبادل 
اسیران ادامه دارد. اطرافیان نتانیاهو 

با عصبانیت اظهار نظر کردند و 
توضیح دادند که گانتس بدون 
موافقت نخست وزیر به سمت 
واشنگتن پرواز کرده‌ که برخلاف 
مقررات دولتی است؛ چراکه هر 
وزیر ملزم است سفر خود را از قبل 
با نخست‌وزیر اسرائیل هماهنگ 
کند و موافقت او را درباره سفرش 
به دست آورد. نتانیاهو به حدی 
از این اقدام گانتس و میزبانی 
کاخ‌سفید از او عصبانی است که 
شبکه تلویزیونی کان اسرائیل  اعلام 
کرده که از سوی دفتر نخست‌وزیری 
به سفارت اسرائیل در واشنگتن 
دستور داده شده تا برای تسهیل 
 سفر بنی گانتس هیچ اقدامی 

انجام ندهد! 
براساس این گزارش، مایکل 
هرتزوگ، سفیر در آمریکا نیز در 
جریان سفر گانتس به واشنگتن، 
وی را همراهی نخواهد کرد. این 
اقدام به حدی برای نتانیاهو گران 
تمام شده که وی صراحتاً اعلام کرده 
که اسرائیل فقط یک نخست‌وزیر 
دارد. در همین حال، دفتر گانتس 
در بیانیه‌ای اعلام کرد که در سفر 
وی به آمریکا، او با کامالا هریس، 
معاون رئیس جمهوری آمریکا و 
جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی 
کاخ‌سفید و شماری از نمایندگان دو 
حزب دموکرات و جمهوریخواه در 
کنگره دیدار خواهد کرد. رسانه‌های 
اسرائیل همچنین اعلام کردند که 
گانتس از واشنگتن به لندن خواهد 
رفت تا با مقامات انگلیس گفت‌وگو 
کند و هدف از سفر وی، تبادل نظر 
در خصوص آتش‌بس غزه و توافق 
تبادل اسرا عنوان شده است. به 
موازات این مسائل مقامات ارشد 
آمریکایی اظهار کردند که اگر ثابت 
کنیم نتانیاهو در حال خرابکاری در 
پرونده مذاکرات آتش‌بس و تبادل 
اسرا به دلایل سیاسی است منجر به 
برخورد مستقیم با کاخ‌سفید خواهد 
شد. اظهارات مقامات آمریکا در مورد 
کارشکنی نتانیاهو در روند مذاکرات 
آتش‌بس و سفر یکباره گانتس 
به ایالات متحده؛ این گمانه‌ را که 
واشنگتن به دنبال کنار گذاشتن 
نتانیاهو به نفع گانتس است، تقویت 
کرده و حتی ممکن است حاکی 
از برگزاری زودهنگام انتخابات 

اسرائیل باشد.

استفاده اسرائیل از سلاح 
گرسنگی علیه ساکنان 

غزه و به خصوص کودکان و 
زنان کار را به جایی رسانده 
که حالا نه تنها خبرنگاران 

حاضر در غزه، بلکه مقامات 
درمانی هم اعلام کرده‌اند 15 
کودک از بی‌آبی و سوءتغذیه 

جان باختند

اظهارات مقامات آمریکا 
در مورد کارشکنی نتانیاهو 
در روند مذاکرات آتش‌بس 

و سفر یکباره گانتس به 
ایالات متحده؛ این گمانه‌ 
را که واشنگتن به دنبال 

کنار گذاشتن نتانیاهو به 
نفع گانتس است، تقویت 
کرده و حتی ممکن است 

حاکی از برگزاری زودهنگام 
انتخابات اسرائیل باشد

فرشاد گلزاری

وزیر جنگ سابق اسرائیل بدون اطلاع نتانیاهو و با هماهنگی تیم بایدن، راهی واشنگتن شد؛ 

گانتس، گزینه کاخ‌سفید برای مدیریت تل‌آویو؟


